

美国将关停最后两座驻俄领事馆

美国唐纳德·特朗普政府日前通知国会，美国政府将关闭驻俄罗斯符拉迪沃斯托克总领馆，暂停驻叶卡捷琳堡总领馆的工作。一旦计划实施，美驻俄使领馆将仅剩驻俄大使馆仍然工作。

美国“甩锅”俄方

美国国务院本月10日向国会提交关停上述两座领事馆的通知，美国媒体18日报道这一消息。

美国国务院一名发言人告诉多家媒体，美国国务卿迈克·蓬佩奥将与美驻俄大使商量，决定关闭美驻符拉迪沃斯托克总领馆，暂停驻叶卡捷琳堡总领馆的工作，以“确保美驻俄外交使团安全运转”。

符拉迪沃斯托克市位于俄远东地区，叶卡捷琳堡市位于西伯利亚西部地区。

这两座美国领事馆共有10名外交官和33名当地雇员。美国国务院在给国会的通知中说，这两座领事馆的外交官将转至莫斯科的美驻俄大使馆，当地雇员将被解聘。

美国国务院在通知中称，关闭领事馆是为“应对俄罗斯2017年对美驻俄外交使团施加人数限制以来，美驻俄外交使团的人员配备难题”。

为回应美国驱逐俄外交官和一系列对俄制裁，俄罗斯2017年要求美国减少驻俄外交官人数，让俄美驻对方外交官人数对等。

美国原先在俄罗斯有三座领事馆。美国政府2018年以所谓俄罗斯前情报官谢尔盖·斯科里帕尔“中毒”事件为由，要求俄方关闭俄驻西雅图领事馆。俄方否认“下毒”，采取对等举措，要求美方关闭美驻圣彼得堡总领馆。



美国驻俄罗斯叶卡捷琳堡总领馆。来源：视觉中国

未定何时关停

美国驻俄大使馆本周早些时候说，“由于新冠疫情”，3月起，美国驻符拉迪沃斯托克总领馆暂停工作，驻叶卡捷琳堡总领馆职能减少。美联社报道，美国驻符拉迪沃斯托克总领馆暂停工作后，工作人员开始移除机密设备和文件以及其他物品。

美联社报道，美国政府还没有确定何时关停这两座领事馆。

就路透社等媒体近日报道的美国政府部门所遭“黑客入侵”，蓬佩奥18日接受采访时声称，“俄罗斯人”试图在美国政府电脑系统中嵌入代码。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京17日在年度记者会上再次斥责美方所谓俄罗斯黑客干涉美国内政的说法。他说，那些所谓黑客攻击由美国国务院和情报机构“制造和指使”。

普京说，俄方期待美国当选总统约瑟夫·拜登领导的新政府解决俄美关系“出现的所有问题或部分问题”。

美联社报道，关停两座领事馆，将使美国在莫斯科以东的俄广阔地区没有外交代表机构，将给俄远东地区的美国人寻求领事服务和当地俄罗斯人办理赴美签证带来不便。

(新华社专特稿)



美国会通过临时拨款法案 以避免政府“关门”

美国总统唐纳德·特朗普18日签署为期两天的临时拨款法案，以避免政府“关门”。接下来两天，国会议员将继续磋商规模1.4万亿美元、2021财年预算和接近1万亿美元的新冠疫情纾困法案。

时间紧迫 政府资金耗尽

美国联邦政府资金于18日耗尽。当天，国会众议院以320票支持、60票反对的表决结果通过了为期两天的临时拨款法案，参议院随即以口头表决方式通过。法案当天晚些时候由特朗普签字生效。

接下来两天，国会如果依旧无法达成共识，美国将再度面临联邦资金耗尽、政府“关门”的窘境。

美国2021财年始于今年10月1日。9月30日，由于民主、共和两党未能就2021财年预算达成共识，国会通过短期支出法案，确保联邦机构运转至12月11日，由特

朗普签字生效；到12月11日，两党依旧未能达成共识，特朗普再次签署短期支出法案，将“关门”期限推迟至18日。

联邦政府预算向来是国会两党博弈的焦点。如果两党未能在新财年开始前就联邦政府的具体支出方案达成一致，联邦政府就只能依靠短期支出法案运转，如果资金耗尽而两党未达成一致，政府将“停摆”。

美国联邦政府最近一次“停摆”始于2018年12月22日，为期35天，是美国历史上持续时间最长的联邦政府“停摆”。当

时，围绕国会预算案拨款建造美国与墨西哥边境墙议题，共和党执政当局和国会中的民主党人相持不下。

就2021财年预算概要，国会参众两院拨款委员会先前达成了共识，但就具体资金分配存在分歧。

一并磋商的新冠疫情影响纾困法案将是3月底以来首个针对疫情的大规模纾困法案。美联社报道，为争取特朗普签署这一法案，民主党可能同意向美墨边境墙项目拨款14亿美元。

另外，共和党籍联邦参议员帕特·图米主张在新法案中写入条款，限制美国联邦储备委员会提供贷款的权力，遭民主党反对。美国白宫经济顾问拉里·库德洛说，特朗普政府“强烈支持”图米主张。

民主党人反对这一条款，认为这将对当选总统约瑟夫·拜登施政构成掣肘。拜登选定的白宫经济顾问布赖恩·迪斯说，当前疫情环境下，“保持美联储快速有力的响应能力符合民众利益”。

依据美国《联邦储备法案》，美联储配合纾困的措施除降低联邦基金利率、存款准备金率和启动量化宽松，还可向银行以外的实体提供贷款，但这类操作需要得到美国财政部支持。

美联社报道，依据3月纾困法案，美联储启动贷款机制。不过，财政部长姆努钦表示，相关项目将在12月底结束。

(新华社专特稿)

火腿奶酪三明治 将成英国人入境欧盟 禁品

英国货车司机在送货去欧盟目的地的路上带个火腿奶酪三明治充饥再平常不过。不过，待英国“脱欧”过渡期结束后，这样的三明治可能给英国货车司机招来罚款，甚至刑事诉讼。

法新社19日报道，英国政府18日发布一份给陆路货运企业的指南，其中警告货运司机，“过渡期”结束后勿将含肉或奶制品的食物，如火腿奶酪三明治，带入欧盟境内，自用也不行。

这项规定适用于所有入境欧盟的英国人，不只是货运司机。

根据欧盟规定，如果入境欧盟时携带这类食品，必须取出丢弃，否则会面临罚款或刑事诉讼。

法新社报道说，这项规定意在防止疾病传入欧洲，是英国“脱欧”过渡期结束后开始实施的多项新规中其中一项。

英国今年1月31日正式“脱欧”，随后进入过渡期，至12月31日格林尼治时间23时(欧盟总部布鲁塞尔时间2021年1月1日零时)结束。(新华社微特稿)

法男子“冰浴” 超2.5小时募捐

法国34岁男子罗曼·旺当多普19日“冰浴”超过两个半小时，为一家帮助儿童癌症患者的公益机构募捐。

法新社报道，旺当多普在法国北部城市瓦特勒洛完成这项壮举。他当时只穿短裤，站在一个上不封顶的透明树脂玻璃箱中，由工作人员倒入冰块，直到只露出头部。他在这个透明“冰箱”中站了2小时35分43秒。

在这次极限挑战前，旺当多普接受艰苦训练，包括在冰水里泡澡、待在大冰箱里，把自己埋在雪里。

旺当多普为瓦特勒洛慈善机构“奥古斯丁奇迹”募捐。奥古斯丁是一个小女孩的名，她两年前死于脑癌，年仅4岁，去世前几天见到旺当多普。

“奥古斯丁奇迹”负责人史蒂夫·德马托斯说：“罗曼(旺当多普)在冰块中每坚持一分钟，每个人就可以捐1欧元(约合8元人民币)。”(新华社微特稿)